
金桥教育集团招聘笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、南极上空臭氧空洞的形成是因为（　　）。

 A． 太阳光太强

 B． 南极太冷

 C． 人类活动中排放大量氟化合物的缘故

 D． 空气中二氧化碳太多，形成温室效应

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，日常使用的电冰箱、空调器中的制冷剂，工业上用做发泡剂和洗涤剂的主要成分是“氟里昂—11”和“氟里昂—12”。
这些物质易挥发，当它们散发到臭氧层中后，在紫外线的照射下，分解出破坏臭氧的杀手——“氯原子”，一个氯原子可以杀掉
十万个臭氧分子，臭氧分子被大量消耗后形成臭氧空洞。

2、某日，小刘开车与小王约好一同去郊游，途中因闯红灯驾驶当场将行人甲撞死，并致行人乙重伤。小刘欲送乙去医院救治，小王因为害怕阻
止其救治，二人驾车逃离事故现场。因时间延误，乙不治身亡。关于本案，下列说法哪项是正确的？（　　）

 A． 小王不构成犯罪，小刘构成交通肇事罪

 B． 小刘、小王均构成故意杀人罪

 C． 小刘构成交通肇事罪和不作为的故意杀人罪，小王是不作为的故意杀人罪的共犯

 D． 小刘、小王均构成交通肇事罪

《正确答案》
D
《答案解析》
《最高人民法院关于审理交通肇事刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第二条第二款规定，交通肇事致1人以上重伤，负
事故全部或者主要责任，并为逃避法律追究逃离事故现场的，以交通肇事罪定罪处罚。第五条第二款规定，交通肇事后，单
位主管人员、机动车辆所有人、承包人或者乘车人指使肇事人逃逸，致使被害人因得不到救助而死亡的，以交通肇事罪的共
犯论处。题中小刘因闯红灯驾驶，应对事故负全部或主要责任，造成一人死亡、一人重伤的严重后果，后又逃逸，其行为已
构成交通肇事罪；肇事后小王阻止小刘救治重伤者乙，成为交通肇事罪的共犯，小刘和小王均构成交通肇事罪。因此D项正
确。

3、在刑法的溯及问题上，目前我国采用的是（　　）。
 A． 从新原则

 B． 从旧原则

 C． 从新兼从轻原则

 D． 从旧兼从轻原则

《正确答案》
D
《答案解析》
《刑法》第十二条规定，中华人民共和国成立以后本法施行以前的行为，如果当时的法律不认为是犯罪的，适用当时的法
律；如果当时的法律认为是犯罪的，依照本法总则第四章第八节的规定应当追诉的，按照当时的法律追究刑事责任，但是如
果本法不认为是犯罪或者处刑较轻的，适用本法。即我国采用的是从旧兼从轻原则。因此D项正确。

4、批复是答复下级请示的文件，属于（　　）。
 A． 被动发文

 B． 主动发文

 C． 是对报告的批件

 D． 下级没有请示，用来指导工作的

《正确答案》
A
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《答案解析》
A项正确，批复是上级领导回复下级机关的请示，属于被动发文。

5、引起黄土高原水土流失的最主要因素是（　　）。
 A． 土质疏松

 B． 垂直节理发育

 C． 夏季多暴雨

 D． 人为破坏植被

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，因为水土流失严重，黄土高原形成了“千沟万壑”黄土地貌。水土流失的原因有：①历代战乱、盲目开荒放牧乱砍滥
伐导致高原的植被遭到严重的破坏；②黄土的土质疏松，最主要还是人为原因的破坏。

6、按照我国《公务员法》对考录制度的规定，国家公务员实行公开考试、竞争择优的进入体制。随着人事制度改革的深化，普通公民经过法定
程序进入政府机关将成为经常的、普遍的政治现象。这体现了人事行政具有（ ）的功能与作用。

 A．巩固国家政权、保持政治稳定

 B．提高行政管理质量和效率

 C．推进政治民主化进程

 D．促进人才国际竞争

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查管理常识。

A项错误，人事行政作为国家政治制度的重要方面，对整个国家的政治发展和政权建设起着十分重要的作用。科学的人事行
政制度能保证政府工作的连续性和正常化，不因领导人的更替或突发事件的发生而影响“行政机器”的运转。这既是政治稳定
的一个重要标志，也是影响政治稳定的一个重要因素。该功能与题干表述无关。

B项错误，所有的行政管理活动以及行政管理过程的各个环节都要通过人去组织进行。公务员的素质与行为对政府管理的质量
与效率具有关键作用，甚至决定着政府管理的成败。科学的人事行政管理能造就一支高素质的国家公务员队伍，并能充分调
动和发挥他们的积极性、主动性与创造性，从而能最有效地提高行政效率，实现政府的管理目标。该功能与题干表述无关。

C项正确，按照《公务员法》对考录制度的规定，国家公务员实行公开考试、竞争择优的进入机制，每个公民都有权利报考公
务员，经过公开、平等、竞争、择优的录用考试，一部分优秀人才进入公务员队伍，直接参与政府管理工作。普通公民经过
法定程序进入政府机关成为经常的、普遍的政治现象，这是政治民主化的重要体现，也是社会主义民主政治的必然要求。

D项错误，当今世界各国之间的竞争是综合国力的竞争，其实质是科学技术、管理与人力资源的竞争。哪个国家高度重视人
才资源的开发和利用，哪个国家就会在国际竞争中处于领先地位。因此，充分开发利用一切人才资源就成为我国在国际竞争
中立于不败之地的根本保证。此功能与题干表述无关。

故正确答案为C。

7、下列关于“十二五”时期的历史定位，叙述不正确的是（　　）。
 A． 全面建成小康社会的关键时期

 B． 深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期

 C． 综合国内外形势，是一个可以大有作为的重要战略机遇期

 D． 是追求GDP增长指标，实现经济飞速发展的重要时期

《正确答案》
D
《答案解析》
D项错误，“十二五”规划将重点体现“包容性增长”的原则，而淡化GDP的增速。包容性增长寻求的是社会和经济协调发展、可
持续发展，与单纯追求经济增长相对立，包容性增长倡导机会平等的增长，最基本的含义是公平合理地分享经济增长。

8、对偷盗婴儿的行为以绑架罪论处的，必须是行为人（　　）。
 A． 导致婴儿死亡的

 B． 出于出卖目的
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